

Психотропное оружие

Лахтионова Екатерина

10 класс

- ◆ **Психологическое оружие** — совокупность средств, избирательно влияющих на психическую деятельность людей с целью задания ей необходимых характеристик и целенаправленного управления человеческим поведением в интересах успешного решения боевых задач

К основным разновидностям психологического оружия можно отнести

- ◆ информационно-психологическое оружие;
- ◆ лингвистическое оружие;
- ◆ психотронное оружие;
- ◆ психофизическое оружие;
- ◆ психотропное оружие;
- ◆ сомато-психологическое оружие.



Задачи, решаемые психологическим оружием как комплексом средств преднамеренного и организованного воздействия на психику и поведение военнослужащих на поле боя

- ◆ обеспечивать достижение целей войны без нанесения непоправимого ущерба экологии, народнохозяйственной инфраструктуре, людским ресурсам государства-противника;
- ◆ гарантированно снижать боеспособность войск противной стороны до заданных пределов, на промежутки времени, необходимый для решения тактических, оперативных и даже стратегических задач;
- ◆ существенно расширять психические возможности военнослужащих собственных частей и подразделений, что позволит достигать многократного превосходства над противником по критериям морально-психологического состояния, боевой активности, психологической устойчивости и профессионального мастерства;
- ◆ принуждать противника к занятию им невыгодных районов и рубежей посредством постановки «психологических заграждений»;
- ◆ поражать личный состав противника на больших площадях и на всю глубину его боевых порядков (оперативного построения);
- ◆ применяться по отношению к гражданскому населению в целях стимуляции у него психических состояний и побуждений, благоприятствующих решению войсками боевых задач;
- ◆ быть менее затратным, чем традиционные средства ведения войны, позволяющие решать задачи аналогичного класса;
- ◆ обеспечивать скрытность развертывания, применения и др.

Психотропное оружие

- ❖ Психотропное оружие базируется на использовании механизма изменения биохимических характеристик процессов нервной системы человека посредством введения в его организм фармакологических препаратов, наркотических веществ, ядов в концентрациях, вызывающих необходимые психические реакции, состояния и поведение
- ❖ Поражающие факторы психотропного оружия - скрытность, избирательность, «гуманность», экологичность, экономичность. Недостатком является контактность, однако, в настоящее время разработаны дистантные методы переноса психотропных веществ. Основными методами и средствами защиты являются контроль воды и продуктов питания, средств гигиены и предметов быта, коллективное руководство.



Название средства

Назначение средства

Фармакологические препараты

Психолептики

Лекарственные препараты, подавляюще и успокаивающе воздействующие на центральную нервную систему, а в случае увеличения дозы — препятствующие эмоционально-волевой мобилизации личного состава противника перед боем, вызывающие состояние сонливости, вялости и даже сон в процессе решения боевых задач

Психодизлептики

Вещества, дезорганизирующие деятельность мозга, процессы восприятия обстановки, принятия решений, выполнения действий

Психоаналептики

Стимуляторы активности, боеспособности, стенического настроения своих войск

Психоэнергизаторы

Средства, позволяющие военнослужащим быстро восстанавливать израсходованную энергию, мобилизовать внутренние ресурсы для поддержания высокой боевой активности

Ноотропы

Препараты, способствующие быстрой адаптации воинов к сложным условиям боевой обстановки

Название средства

Назначение средства

Боевые отравляющие вещества в сублетальных дозах

Нервнопаралитического действия	Отравляющие вещества, препятствующие осуществлению психической деятельности военнослужащего, ведущие к полной утрате возможности управлять своим поведением
Психотомиметического действия	Отравляющие вещества, дезорганизирующие работу мозга, вызывающие психические расстройства, сопровождающиеся галлюцинациями, нарушениями памяти, мыслительных и эмоциональных процессов, общим психомоторным возбуждением, бредом
Раздражающего действия	Отравляющие вещества, вызывающие раздражение слизистых оболочек органов чувств военнослужащих и временно лишаящие их способности ориентироваться в элементах боевой обстановки

История разработки психотропного оружия

- ◆ Как и многие разработки изощренного оружия, проект психотропного оружия зародился в Третьем рейхе. Немецкие ученые постоянно экспериментировали с человеческой психикой и искали наиболее эффективные методы воздействия на нее. В 1933 году была создана одна из самых необычных официальных организаций – «Аненербе», которая впоследствии была включена в состав СС. В организации существовали специальные разведгруппы, которые занимались сбором информации по научным школам всего мира в сфере психотронных исследований. Именно в недрах «Аненербе» началась масштабная программа по созданию оружия, способного психологически воздействовать на большие массы людей. Подопытных для проведения разносторонних экспериментов поставляли из лагерей смерти. После нападения на Советский Союз в 1941 году испытательные лаборатории для экспериментов в этой сфере были перенесены прямо в концентрационные лагеря, поближе к «материалу». Массовые опыты над людьми дали толчок разработке психотропного оружия.

- ◆ Свидетельством этих экспериментов стали сохранившееся видеоматериалы, где запечатлены люди в арестантских робах, которые с совершенно отреченными лицами едят траву, неосознанно двигаются. Несомненно, все эти эксперименты были заведомо жестокими, чего только стоит тот факт, что по распоряжению СС все подопытные после изучения подлежали немедленной ликвидации. После поражения Германии в войне основную массу секретных материалов немцы успели уничтожить, но все же кое-какие разработки удалось заполучить (в основном американским спецслужбам). В 1947 году в ходе операции «Скрепка» союзники вывезли из Германии 600 ученых, специализировавшихся в данной области. До сих пор неизвестно, насколько продвинулись немцы в создании психотропного оружия, но их наработки дали начало секретной программе американского ЦРУ, призванной искать и изучать средства манипулирования сознанием, «МК-Ультра».